

## 英国上调恐怖威胁等级

据新华社电 英国内政部11月3日宣布,将英国恐怖威胁等级从第三等级“高”上调至第二等级“严重”。第二等级意味着英国当前发生恐怖袭击的可能性极高。

英国内政大臣普丽蒂·帕特尔表示,此举是“预防措施”,并非基于任何特定威胁。她提醒民众“继续保持警觉”,发现可疑活动及时向警方报告。

英国媒体认为,此举表明英国政府担心欧洲近期发生的恐怖袭击可能对英国造成影响。

奥地利首都维也纳市中心2日晚发生枪击事件,造成多人伤亡。奥总理库尔茨谴责这起事件是“卑劣的恐怖袭击”。10月16日和29日,法国首都巴黎和东南部城市尼斯分别发生持刀袭击事件,共造成4人死亡、数人受伤。

## 美元指数大幅下跌

据新华社电 美元指数11月3日大幅下跌。

衡量美元对六种主要货币的美元指数当天下跌0.61%,在汇市尾盘收于93.5534。

截至纽约汇市尾市,1欧元兑换1.1704美元,高于前一交易日的1.1629美元;1英镑兑换1.3025美元,高于前一交易日的1.2899美元;1澳元兑换0.7142美元,高于前一交易日的0.7047美元。

1美元兑换104.59日元,低于前一交易日的104.83日元;1美元兑换0.9124瑞士法郎,低于前一交易日的0.9201瑞士法郎;1美元兑换1.3168加元,低于前一交易日的1.3226加元。

## 匈牙利疫情严重再次进入紧急状态

据新华社电 匈牙利新冠肺炎疫情防控工作中心11月4日公布的数据显示,该国过去24小时新增新冠肺炎确诊病例4219例,累计90988例;新增死亡病例90例,累计2063例;累计治愈21232例。

匈总理欧尔班3日晚宣布,从4日零时起匈牙利再次进入全国紧急状态。他已提请国会授权本轮紧急状态维持90天。

匈牙利曾于3月11日宣布全国进入紧急状态,疫情缓解后于6月18日解除。

## 世界最大柴电破冰船启用

据新华社电 世界最大的柴电力破冰船“维克托·切尔诺梅尔金”号11月3日在俄罗斯圣彼得堡启用。俄总统普京参加启用升旗仪式时说,俄罗斯正在研制新型柴电和核动力破冰船。

普京说,俄罗斯拥有独一无二的破冰船队,在北极地区研究和开发方面处于领先地位。为巩固扩大这一优势,应不断加强船队建设,运用最先进的破冰船建造技术。

“维克托·切尔诺梅尔金”号柴电破冰船设计排水量约为2.2万吨,航速约为17节(相当于时速约为31.5公里),续航能力达60天。它最大破冰厚度可达5米,当冰层厚度达2米时能不间断地前进后退。

# 选举日



2020年美国大选选举日投票11月3日开始,全美预计将有数千万名选民前往投票站,投票选出下一任美国总统、数百名国会议员及部分地方官员。

### 选情

#### 选情异常胶着

2020年美国大选投票当地时间3日晚全部结束,并随即开始计票。经过一夜等待,美国人未能等来谁将成为他们下一任总统的明确结果。

根据初步计票和美国各大媒体测算,共和党总统候选人、现任总统特朗普和民主党总统候选人、前副总统拜登选情异常胶着。截至美国东部时间4日6时,两人均暂未获得当选总统所需的270张选举人票。拜登在已获选举人票数上稍稍领先,并赢得“摇摆州”之一的亚利桑那州,但特朗普也拿下了佛罗里达州和俄亥俄州两个“摇摆州”,并在多个计票尚在进行的“摇摆州”暂时领先。

#### 选民人数预计超过2016年

据统计,受疫情等因素影响,包括两名总统候选人特朗普和拜登在内,已有约一亿美国选民参加投票,创下纪录。

专家预测,此次大选总计将有逾1.5亿选民参加投票,超过2016年大选的近1.4亿人。但是,由于提前投票和邮寄选票占比很大,选举结果可能延迟出炉。

不少媒体和民众担心,选举一旦出现争议,可能引发社会动荡。弗吉尼亚州青年选民约翰·彼得森投票后告诉记者,政府的疫情应对和外交政策是他最关心的议题。他还说:“美国现在非常分裂,我们需要恢复政治进程的文明性。”今天的美国政治和社会比美国内战以来任何时候都更加两极化。共和、民主两党在竞选中相互指责对方胜选将给国家带来严重后果,很多选民为此感到担忧。

### 动态

#### “摇摆州”很重要

美国总统选举采取“选举人团”制度,由代表50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人组成。除缅因州和内布拉斯加州外,其他地区实行“赢者通吃”规则,即赢得选民票最多的候选人获得本地区所有选举人票。候选人获得超过半数选举人票(270张或以上)即可当选总统。

按照该制度,即便在全美取得普选票优势,也不一定最终赢得选举。因此,两党候选人支持率胶着的“摇摆州”选举结果至关重要。2016年总统选举,特朗普普选票落后,但是依靠拿下多数“摇摆州”当选。

2020年总统选举,佛罗里达、宾夕法尼亚、北卡罗来纳、亚利桑那、密歇根和威斯康星被普遍视为左右选举结果的“摇摆州”。

#### 邮寄选票引人注目

总统选举投票主要分为现场和邮寄投票两种形式。受新冠肺炎疫情影响,本次总统选举中,邮寄投票的选民明显增多。“美国选举计划”网站统计,超过9600万名选民已经提前投票,其中超过6100万人以邮寄方式投票。相比现场投票,邮寄投票处理环节更复杂,耗时更长。

#### 民众“自我武装”

美国联邦调查局2日发布数据显示,2020年前10个月的枪械购买人背景审查量已高于1998年有记录以来任何一年的审查量。主张控枪人士担心,有大量美国人正在“自我武装”,关联大选的紧张形势及可能触发的民众骚乱可能因此变得更“危险”。

### 心声

#### “想成为解决方案的一部分”

53岁的利安娜·帕特曼·托马斯住在美国大选“摇摆州”之一的艾奥瓦州。今年以前的人生里,她对投票从不上心,属于民调机构所称的“鲜少投票族”。然而,10月的一天,帕特曼·托马斯现身投票点提前投票。她说,这一次自己的“投票感迫切”,因为“想成为解决方案的一部分”。

#### “疫情到底多严重?”

美国新冠肺炎疫情持续肆虐,多州病例呈现“无休止激增”态势。截至10月31日,美国累计新冠肺炎确诊病例数逾910万,累计超23万人死亡,均为全球最高。这场饱受政治操弄的公共卫生危机中,不少老年人和儿童沦为牺牲品。美国儿科学会和儿童医院协会近期联合发布的报告显示,疫情暴发以来,美国超过85万名儿童确诊感染。

面对疫情悲剧,66岁的家具销售员比尔·贝韦茨愤懑发问:“疫情到底多严重?难道我们无权知晓?”

#### 大选或成为极端行为“触发器”

前探员汤姆·奥康纳10月为美国联邦调查局新人上课时,专门提醒学员留意选举前后美国国内极端分子制造袭击的威胁。按他的说法,大选可能成为极端行为“触发器”。

奥康纳的担心源自政治极化撕裂美国社会,程度之严重前所未见。

民主、共和两党近年就各自立场针锋相对的情况愈演愈烈。疫情背景下,这种精英层面的极化政治加速向社会层面传导,加剧舆论和部分民众行为的极化。(综合新华社电)



11月3日,选民在美国弗吉尼亚州阿灵顿一处投票站外排队等待投票。新华社发